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Информация

об итогах реализации в 2012 году соглашений о сотрудничестве Курганской областной Думы с представительными органами муниципальных районов и городских округов Курганской области
В качестве одного из приоритетных направлений реализации соглашений, заключенных в 2010 году, является сотрудничество Курганской областной Думы с представительными органами муниципальных районов и городов Кургана и Шадринска в нормотворческой деятельности.  
В рамках реализации названных соглашений проекты областных законов, затрагивающих права муниципальных образований, направлялись областной Думой в представительные органы муниципальных районов и городских округов для предложений и замечаний, либо для выявления мнения муниципальных образований относительно концепции законопроекта. 

Так, поступившие из районов и городских округов ответы на проект закона Курганской области «О внесении изменений в Закон Курганской области «О выборах выборных лиц местного самоуправления Курганской области», внесенный в областную Думу Избирательной комиссией Курганской области, послужили основанием для отклонения депутатами указанного законопроекта. Законопроект был направлен на включение в областной Закон норм, касающихся применения на выборах органов местного самоуправления технических средств подсчета голосов – программно-технических комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ) или, при проведении электронного голосования, комплексов для электронного голосования (КЭГ).
В настоящее время на рассмотрении областной Думы находится законодательная инициатива Саратовской сельской Думы Макушинского района «О внесении изменения в статью 3 Закона Курганской области «Об административно-территориальном устройстве Курганской области». Законопроектом предлагается дополнить существующие в настоящее время в области категории сельских населенных пунктов (село, деревня, поселок сельского типа, станция) еще одной категорией – станица. Достаточно неоднозначный законопроект, требующий учета мнения муниципальных образований и дальнейшей тщательной проработки. В связи с чем, он также направлялся в районные Думы для представления предложений и замечаний. 

Кроме того, в 2011 – 2012 годах по обращениям органов местного самоуправления комитетами областной Думы неоднократно рассматривался вопрос о возможности внесения изменений в областное законодательство в части наделения органов местного самоуправления сельских поселений полномочиями по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях. Окончательное решение по данному вопросу может быть принято только после выявления мнения органов местного самоуправления поселений о реальной возможности исполнения ими указанных полномочий (наличие квалифицированных кадров, материальных средств и т.п.). В целях выявления мнения непосредственно глав сельских поселений о возможности исполнения указанных полномочий, в адрес Глав районов было направлено письмо с просьбой представить соответствующую информацию. Поступившие из муниципальных образований ответы будут учтены депутатами областной Думы при рассмотрении вопроса о разработке законопроекта.  

Право законодательной инициативы в 2012 году реализовано только Курганской городской Думой, которая стала автором внесения изменений в областной Закон «Об административных правонарушениях на территории Курганской области», в части усиления административной ответственности за нарушение правил благоустройства, установленных органами местного самоуправления муниципальных образований Курганской области, и за засорение улиц и иных общественных мест. 
При этом нужно отметить, что в настоящее время ведется активная работа по подготовке и оформлению для направления в Государственную Думу РФ проекта федерального закона, предусматривающего внесение дополнений в статьи 39 и 158 Жилищного кодекса РФ. Данный проект федерального закона разработан Шадринской городской Думой и направлен на изменение порядка расчета расходов собственника помещения в многоквартирном жилом доме в части оплаты сбора и вывоза твердых и жидких бытовых отходов. Указанные расходы предлагается рассчитывать не от доли собственника в праве общей собственности на имущество, а в зависимости от числа проживающих в жилом помещении. 
Обе законодательные инициативы рассматривались на заседаниях комитетов областной Думы с участием представителей городских Дум Кургана и Шадринска. 
До сведения районных (городских) Дум систематически доводилась информация  о предстоящем проведении областной Думой мероприятий, посвященных обсуждению наиболее актуальных законов. По предложениям, поступившим от муниципальных образований, проведено 2 «круглых стола» по обсуждению жилищного законодательства и законодательства, регламентирующего деятельность депутатского корпуса:
- в городе Кургане по теме «Советы многоквартирных домов: вопросы создания и перспективы развития» (май);
- в Шумихинском районе по теме «О практике работы депутата с избирателями» (июнь).
По итогам проведения участниками заседаний приняты рекомендации в адрес органов власти всех уровней, депутатов, общественных объединений. 
Кроме того, информация о проводимых семинарах, «круглых столах», форумах и иных мероприятиях, затрагивающих интересы местного самоуправления, регулярно обновляется на Портале представительных органов муниципальных районов и городских округов сотрудниками аппарата Курганской областной Думы. 
Обеспечивая оказание методической помощи в подготовке и принятии муниципальных нормативных правовых актов, по обращениям представительных органов муниципальных образований специалистами аппарата областной Думы проводится экспертиза проектов муниципальных нормативных правовых актов. Наблюдается тенденция к снижению и без того небольшого количества проектов муниципальных правовых актов, поступающих в областную Думу для проведения правовой экспертизы. Так, в       2012 году на экспертизу поступило только 4 таких проекта. На все проекты были подготовлены соответствующие заключения. 

Ежеквартально областной Думой в адрес районных (городских) Дум направляются таблицы изменений федерального и областного законодательства в части полномочий органов местного самоуправления с рекомендациями по корректировке соответствующих муниципальных нормативных правовых актов. 

В части исполнения пункта соглашений, касающегося подготовки муниципальных нормативных правовых актов, следует отметить, что до настоящего времени районными (городскими) Думами не исполняется надлежащим образом обязательство по направлению в областную Думу перечня нормативных правовых актов, принятых Думой. 
Традиционно, большое внимание в 2012 году уделялось вопросам организации и проведения учебы депутатов и специалистов представительных органов, оказанию им методической помощи. 
Проведено четыре семинара для депутатов представительных органов, один из которых – для депутатов Дум поселений с рассмотрением вопросов, касающихся организации правотворческого процесса представительного органа муниципального образования. Один семинар проведен со специалистами, обеспечивающими деятельность представительных органов. 
По итогам семинара со специалистами в целях осуществления обмена опытом в адрес районных Дум была направлена информация о практике организации работы Петуховской районной Думы. Кроме того, в качестве методической помощи в районные Думы направлена Инструкция по ведению делопроизводства в аппарате Главы города и Курганской городской Думы, утвержденная распоряжением Главы города Кургана 30.11.2012г. № 269, которая может быть использована районными Думами при разработке собственного проекта такой инструкции. В целях повышения уровня работы с документами специалистам районных Дум предоставляется возможность пройти в общем отделе Курганской областной Думы стажировку по организации делопроизводства в представительном органе, согласовав время и сроки стажировки с сотрудниками отдела по взаимодействию с представительными органами организационного управления областной Думы. 

В декабре 2012 года в адрес районных Дум и Дум городских округов для использования в работе направлены методические рекомендации по применению норм процессуального законодательства при привлечении органов местного самоуправления к административной ответственности. 

Кроме того, в адрес районных Дум для использования в работе направлено два сборника, обобщающих формы взаимодействия органов местного самоуправления, расположенных на территории Мокроусовского района. В одном из них обобщен опыт Мокроусовской районной Думы по вопросам взаимодействия с сельскими Думами, а во втором освещена деятельность Клуба «Муниципал», объединившего вышедших на пенсию выборных лиц местного самоуправления и муниципальных служащих района не только в целях культурного общения друг с другом, но и для обсуждения имеющихся в районе социальных, экономических и политических проблем, выработке подходов к их решению. 

Все три сборника размещены в электронном виде на Портале представительных органов муниципальных районов и городских округов.
Вопрос о деятельности Портала, созданного областной Думой в сети Интернет, освещался в 2012 году дважды – в феврале на заседании Совета руководителей представительных органов муниципальных районов и городских округов, и в августе – на семинаре со специалистами районных (городских) Дум. 
Организация данного Портала в Курганской области отмечена Комитетом по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации как одна из перспективных форм взаимодействия с представительными органами муниципальных образований и рекомендована к использованию законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Федерации. 
Следует отметить активизацию работы районных (городских) Дум в части направления информации о деятельности своих представительных органов для размещения на Портале. 
Вместе с тем по-прежнему не все представительные органы поддерживают в актуальном состоянии документы, размещенные в разделе «Правовая база» (уставы, регламенты, положения о постоянных комиссиях и т.д.).

В части реализации пункта соглашений  об установлении и развитии контактов между депутатами, постоянными комитетами и комиссиями проведено два Дня депутата областной Думы в избирательных округах: в Далматовском районе с рассмотрением вопроса о социальной ответственности бизнеса на территории области, и в Шадринском – по вопросу развития сельских территорий области. 
Кроме того, проведено два совместных заседания комитетов областной Думы с постоянными депутатскими комиссиями Курганской городской Думы: по вопросу о развитии внутреннего туризма в Курганской области и по вопросам развития и совершенствования системы водоснабжения и водоотведения в области.
В целях информирования депутатов о времени заседания районных (городских) Дум специалистами аппарата областной Думы продолжается ежемесячное формирование графиков заседаний представительных органов. В этом направлении в                 2012 году отмечается положительная динамика своевременного направления районными (городскими) Думами сведений о дате проведения заседания и предполагаемой повестке. 
Во исполнение условия соглашений об информировании районных (городских) Дум о проводимых семинарах федерального уровня по вопросам местного самоуправления и оказании содействия в направлении депутатов для участия в них в октябре 2012 года Курганской областной Думой была обеспечена возможность участия представителей районных (городских) Дум в Пятом Национальном инвестиционном форуме «Муниципальная Россия – 2012», который проходил в г. Екатеринбурге.  Цель участия делегации в данном форуме – обеспечение возможности ознакомления депутатов представительных органов муниципальных образований области с деятельностью муниципальных образований других субъектов Российской Федерации, обмен опытом, налаживание и укрепление существующих связей с органами местного самоуправления регионов Российской Федерации. 

Настоящая информация подготовлена во исполнение статьи 5 соглашений о сотрудничестве Курганской областной Думы с представительными органами муниципальных районов (городских округов) Курганской области. 
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